
NCERT Class 10 Maths Exercise 2.1 (Ĥæ नावलȣ 2.1) 

Ĥæ न 1. ͩकसी बहुपद p(x) के ͧलए y = p(x) का Ēाफ नीच ेआकृǓत 2.10 मɅ Ǒदया है । Ĥ× येक िèथǓत मɅ 
p(x) के शुÛ यकɉ कȧ सÉं या £ात कȧिजए ।  

 

 

ͬचğ 2.10  

 

 

हल :- (i) Ēाफ मɅ वĐ x अ¢ को एक भी ǒबÛ द ुपर ĤǓतÍ छेद नहȣं करता है, इसͧलए इसके शुÛ यकɉ कȧ 
सÉं या 0 है ।  

(ii) Ēाफ मɅ वĐ x अ¢ को एक ǒबÛ द ुपर ĤǓतÍ छेद करता है, इसͧलए इसके शुÛ यकɉ कȧ सÉं या 1 है । 

(iii) Ēाफ मɅ वĐ x अ¢ को तीन ǒबÛ दओुं पर ĤǓतÍ छेद करता है, इसͧलए इसके शुÛ यकɉ कȧ सÉं या 3 है । 

(iv) Ēाफ मɅ वĐ x अ¢ को दो ǒबÛ दओुं पर ĤǓतÍ छेद करता है, इसͧलए इसके शुÛ यकɉ कȧ सÉं या 2 है । 

(v) Ēाफ मɅ वĐ x अ¢ को चार ǒबÛ दओुं पर ĤǓतÍ छेद करता है, इसͧलए इसके शुÛ यकɉ कȧ सÉं या 4 है । 

(vi) Ēाफ मɅ वĐ x अ¢ को तीन ǒबÛ दओुं पर ĤǓतÍ छेद करता है, इसͧलए इसके शुÛ यकɉ कȧ सÉं या 3 है । 
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